
RÉSULTATS DÉTAILLÉS

L’ANXIÉTÉ LIÉE À L’ACCESSIBILITÉ 
FINANCIÈRE PERSISTE APRÈS LA 
PANDÉMIE

RÉALISÉ POUR L’INSTITUT BROADBENT ET L’INSTITUT PROFESSIONNEL DE LA 
FONCTION PUBLIQUE DU CANADA
RECHERCHES ET ANALYSES DES PRINCIPAUX EXPERTS EN 
AFFAIRES PUBLIQUES ET EN ÉTUDES DE MARCHÉ DU CANADA

LES CANADIENNES ET LES 
CANADIENS SONT PLUS 

NOMBREUX À CONSIDÉRER LE 
COÛT DE LA VIE COMME UNE 

PRIORITÉ ABSOLUE QUE 
TOUTE AUTRE QUESTION.

64 % DISENT QUE LE COÛT DE 
LA VIE EST PLUS ÉLEVÉ 

AUJOURD’HUI QU’IL Y A DEUX 
ANS.

EXPLORER CE QUI PERMETTRA 
D’ATTÉNUER L’ANXIÉTÉ LIÉE À 
L’ACCESSIBILITÉ FINANCIÈRE



MÉTHODOLOGIE
Le sondage a été réalisé du 13 au 19 juillet 2021 auprès de 1 500 Canadiens âgés de 
18 ans et plus. Un échantillon de panélistes sélectionnés au hasard a été invité à 
participer au sondage à partir d’une série de panels partenaires sur la plate-forme 
d’échange Lucid. Ces partenaires consistent de panels d’étude avec confirmation 
d’adhésion qui ont été intégrés afin de gérer la possibilité de biais dans les données 
provenant d’une seule source.

La marge d’erreur d’un échantillonnage aléatoire de la même grandeur pour une 
enquête probabiliste semblable est de +/- 2,5 %, 19 fois sur 20. 

Les données ont été pondérées en fonction des données du recensement afin que 
l’échantillon corresponde à la population du Canada selon l’âge, le sexe, le niveau 
d’instruction, la langue officielle et la région. Les chiffres étant arrondis, les sommes 
peuvent ne pas faire un total de 100. 



Quel est le problème le plus susceptible de vous empêcher de dormir ces jours-ci?

20%
19%

13%
10%
9%

5%
5%

4%
3%
3%

3%
2%
2%

1%

Money/Taxes/Housing

COVID-19/Vaccination

Nothing

Health/Healthcare

Personal - Family, kids, others

Job

Climate change

Other social issues

Economy

Other issues

Environment

Stress

Politics

Debt/Deficit

QU’EST-CE QUI EMPÊCHE LES CANADIENNES ET LES CANADIENS 
DE DORMIR LA NUIT?

-8 %
-

2 %
Inchangé

-3 %
-1 %

Inchangé
2 %
-3 %

Inchangé
Inchangé

1 %
-5 %

Inchangé

2019-
2021

1 personne sur 
5 

CITE LES QUESTIONS 
FINANCIÈRES, LES IMPÔTS, 

LE COÛT DU LOGEMENT 
COMME LES PROBLÈMES LES 
PLUS SUSCEPTIBLES DE LES 

EMPÊCHER DE DORMIR.

Finances/impôt et taxes/logement

Covid-19/Vaccination

Rien

Santé/soins de santé

Personnel : famille, enfant, autre

Travail

Changements climatiques

Autres problèmes sociaux

Économie

Autres problèmes

Environnement

Stress

Politique 

Dette/déficit



En pensant aux prochaines élections, quels sont les TROIS sujets les plus susceptibles d’influencer votre vote?

35%
33%

28%
28%

26%
25%

22%
19%

15%
15%
15%

10%
9%

8%
7%

6%

Cost of living
Health care

Housing affordability
Economic growth and job creation

Reduce taxes
Climate change/environment

Good jobs/increase wages
Wealthy pay fair share of taxes

Reduce out-of-pocket health costs
Reduce deficit

Reduce income inequality
Reducing discrimination in society

Working towards Indigenous reconciliation
Secure border from illegal immigration

Concern about backroom deals for big corps
Improving public transit

LE COÛT DE LA VIE, LES SOINS DE SANTÉ ET L’ACCESSIBILITÉ DU 
LOGEMENT SONT LES TROIS PRINCIPAUX ENJEUX ÉLECTORAUX

-5 %
-2 %
2 %

-
-7 %

Inchangé
-6 %
1 %
-3 %
1 %
1 %
3 %
4 %
-4 %
-2 %
-1 %

2019-
2021

Coût de la vie

Soins de santé

Accessibilité du logement

Croissance économique et création d’emplois

Réduction des taxes et de l’impôt

Changements climatiques/environnement

Bons emplois/augmentation des salaires

Les riches paient leur juste part d’impôt

Réduire les frais de santé non couverts

Réduire le déficit

Réduire l’inégalité de revenu

Réduire la discrimination dans la société

Œuvrer à la réconciliation avec les Autochtones

Sécuriser la frontière contre l’immigration illégale
Ententes secrètes des grandes entreprises

Amélioration du transport en commun



COMMENT LES ÉLÉMENTS SUIVANTS ONT-ILS CHANGÉ DEPUIS 
LES DEUX DERNIÈRES ANNÉES?

Au cours des deux dernières années, les éléments suivants se sont-ils améliorés, ont-ils empiré ou sont-ils restés à peu près les 
mêmes?

9%

9%

13%

13%

10%

15%

28%

27%

38%

46%

46%

53%

50%

45%

64%

53%

42%

41%

37%

35%

27%

The cost of things you use and consume day to day

The income differences between the richest 1% and your
personal salary

Being able to save for retirement

Feelings of stress/mental worry about money

Services (like health care and education) being cut back
which costs you more out-of-pocket

Income covering expenses

Profits for big corporations

Better About the same Worse

3 % 1 % -4 %

3 % 3 % -6 %

3 % 5 % -7 %

2 % 7 % -8 %

2 % 6 % -8 %

2 % 10 % -12 %

-1 % 2 % -1 %

2019-
2021Amélioré

s
Restés à peu 
près les mêmes

Empirés

Le prix des produits que vous utilisez et consommez au quotidien

Les différences de revenu entre les 1 % les plus riches
et votre salaire personnel

Pouvoir épargner pour la retraite

Stress/inquiétude au sujet de vos finances

Coupes dans les services (comme la santé et l’éducation) qui 
augmentent les frais que vous payez de votre poche

Votre revenu est suffisant pour couvrir vos dépenses quotidiennes

Profits des grandes entreprises



Au cours des deux dernières années, les éléments suivants se sont-ils améliorés, ont-ils empiré ou sont-ils restés à peu près les 
mêmes?

9%

8%
7%

6%
10%
10%

14%

19%
14%

6%
2%

12%
7%

16%
8%
7%

15%
8%

3%

12%
9%
11%

27%

28%
24%

23%
26%

31%
22%

34%
33%

25%
17%

29%
24%

28%
26%
26%
11%

35%
32%

27%
27%
25%

64%

64%
68%

71%
64%

60%
64%

47%
53%

68%
81%

59%
68%

57%
67%
67%

74%
58%

65%

62%
64%
64%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Better About the same Worse

COMMENT LES ÉLÉMENTS SUIVANTS ONT-ILS CHANGÉ DEPUIS 
LES DEUX DERNIÈRES ANNÉES?
LE PRIX DES PRODUITS QUE VOUS UTILISEZ ET CONSOMMEZ AU QUOTIDIEN

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Au cours des deux dernières années, les éléments suivants se sont-ils améliorés, ont-ils empiré ou sont-ils restés à peu près les 
mêmes?

9%

9%

9%

13%

35%

5%

27%

25%

27%

29%

29%

13%

64%

66%

64%

58%

36%

83%

Total

Less than $50k

$50k to $100k

Over $100k

Positive

Negative

Better About the same Worse

COMMENT LES ÉLÉMENTS SUIVANTS ONT-ILS CHANGÉ DEPUIS 
LES DEUX DERNIÈRES ANNÉES?
LE PRIX DES PRODUITS QUE VOUS UTILISEZ ET CONSOMMEZ AU QUOTIDIEN

GROUPE DE 
REVENU DU 
MÉNAGE

IMPACT FINANCIER 
DE LA PANDÉMIE



Au cours des deux dernières années, les éléments suivants se sont-ils améliorés, ont-ils empiré ou sont-ils restés à peu près les 
mêmes?

9%

6%
9%
9%
10%
9%

7%

19%
13%

4%
2%

11%
7%

13%
10%

6%
14%

7%
3%

10%
10%
10%

38%

35%
37%

42%
39%
41%

34%

41%
38%

39%
37%

39%
38%

37%
43%

29%
20%

49%
43%

34%
41%

33%

53%

59%
54%

49%
52%

49%
59%

40%
48%

57%
62%

50%
55%

50%
46%

65%
66%

44%
55%

56%
49%

57%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Better About the same Worse

COMMENT LES ÉLÉMENTS SUIVANTS ONT-ILS CHANGÉ DEPUIS 
LES DEUX DERNIÈRES ANNÉES?
LES DIFFÉRENCES DE REVENUS ENTRE LES 1 % LES PLUS RICHES ET VOTRE SALAIRE PERSONNEL

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Au cours des deux dernières années, les éléments suivants se sont-ils améliorés, ont-ils empiré ou sont-ils restés à peu près les 
mêmes?

9%

8%

8%

13%

33%

4%

38%

38%

37%

37%

37%

25%

53%

53%

55%

50%

30%

71%

Total

Less than $50k

$50k to $100k

Over $100k

Positive

Negative

Better About the same Worse

COMMENT LES ÉLÉMENTS SUIVANTS ONT-ILS CHANGÉ DEPUIS 
LES DEUX DERNIÈRES ANNÉES?
LES DIFFÉRENCES DE REVENUS ENTRE LES 1 % LES PLUS RICHES ET VOTRE SALAIRE PERSONNEL

GROUPE DE 
REVENU DU 
MÉNAGE

IMPACT FINANCIER 
DE LA PANDÉMIE



Au cours des deux dernières années, les éléments suivants se sont-ils améliorés, ont-ils empiré ou sont-ils restés à peu près les 
mêmes?

13%

15%
11%

4%
13%

16%
11%

23%
17%

10%
5%

16%
10%

19%
13%

10%
11%
12%

5%

15%
12%
14%

46%

47%
48%

39%
44%

48%
48%

39%
42%

41%
57%

45%
46%

46%
48%

39%
38%

46%
54%

47%
45%

44%

42%

38%
42%

56%
44%

36%
41%

37%
42%

49%
37%

39%
44%

35%
39%

50%
51%

41%
41%

38%
43%
42%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Better About the same Worse

COMMENT LES ÉLÉMENTS SUIVANTS ONT-ILS CHANGÉ DEPUIS 
LES DEUX DERNIÈRES ANNÉES?
POUVOIR ÉPARGNER POUR LA RETRAITE

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Au cours des deux dernières années, les éléments suivants se sont-ils améliorés, ont-ils empiré ou sont-ils restés à peu près les 
mêmes?

13%

10%

14%

20%

50%

3%

46%

39%

48%

52%

32%

24%

42%

51%

37%

28%

18%

73%

Total

Less than $50k

$50k to $100k

Over $100k

Positive

Negative

Better About the same Worse

COMMENT LES ÉLÉMENTS SUIVANTS ONT-ILS CHANGÉ DEPUIS 
LES DEUX DERNIÈRES ANNÉES?
POUVOIR ÉPARGNER POUR LA RETRAITE

GROUPE DE 
REVENU DU 
MÉNAGE

IMPACT FINANCIER 
DE LA PANDÉMIE



Au cours des deux dernières années, les éléments suivants se sont-ils améliorés, ont-ils empiré ou sont-ils restés à peu près les 
mêmes?

13%

12%
12%

20%
13%
13%
15%

20%
16%

12%
8%

17%
10%

20%
13%

10%
16%

13%
4%

16%
14%
15%

46%

43%
40%

35%
45%

56%
46%

36%
44%

42%
59%

46%
46%

46%
48%

36%
26%

59%
55%

45%
47%

41%

41%

44%
48%

45%
43%

31%
39%

44%
40%

46%
34%

37%
45%

34%
39%

54%
58%

28%
42%

39%
39%

44%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Better About the same Worse

COMMENT LES ÉLÉMENTS SUIVANTS ONT-ILS CHANGÉ DEPUIS 
LES DEUX DERNIÈRES ANNÉES?
STRESS/INQUIÉTUDE AU SUJET DE VOTRE SITUATION FINANCIÈRE

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Au cours des deux dernières années, les éléments suivants se sont-ils améliorés, ont-ils empiré ou sont-ils restés à peu près les 
mêmes?

13%

10%

15%

21%

44%

4%

46%

43%

48%

48%

42%

20%

41%

47%

37%

31%

14%

76%

Total

Less than $50k

$50k to $100k

Over $100k

Positive

Negative

Better About the same Worse

COMMENT LES ÉLÉMENTS SUIVANTS ONT-ILS CHANGÉ DEPUIS 
LES DEUX DERNIÈRES ANNÉES?
STRESS/INQUIÉTUDE AU SUJET DE VOTRE SITUATION FINANCIÈRE

GROUPE DE 
REVENU DU 
MÉNAGE

IMPACT FINANCIER 
DE LA PANDÉMIE



Au cours des deux dernières années, les éléments suivants se sont-ils améliorés, ont-ils empiré ou sont-ils restés à peu près les 
mêmes?

10%

10%
7%
6%

12%
10%
11%

19%
12%

8%
4%

13%
8%

16%
9%

7%
10%

19%
2%

12%
11%
10%

53%

56%
52%

58%
50%

57%
46%

48%
58%

53%
53%

55%
52%

55%
53%

45%
46%

52%
60%

53%
54%

50%

37%

34%
42%

36%
38%

33%
43%

33%
30%

39%
43%

33%
41%

29%
38%

49%
44%

29%
37%

35%
35%

39%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Better About the same Worse

COMMENT LES ÉLÉMENTS SUIVANTS ONT-ILS CHANGÉ DEPUIS 
LES DEUX DERNIÈRES ANNÉES?
COUPES DANS LES SERVICES (COMME LA SANTÉ ET L’ÉDUCATION) QUI AUGMENTENT LES FRAIS QUE VOUS PAYEZ 
DE VOTRE POCHE

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Au cours des deux dernières années, les éléments suivants se sont-ils améliorés, ont-ils empiré ou sont-ils restés à peu près les 
mêmes?

10%

8%

13%

12%

35%

4%

53%

50%

55%

57%

51%

41%

37%

42%

33%

31%

14%

56%

Total

Less than $50k

$50k to $100k

Over $100k

Positive

Negative

Better About the same Worse

COMMENT LES ÉLÉMENTS SUIVANTS ONT-ILS CHANGÉ DEPUIS 
LES DEUX DERNIÈRES ANNÉES?
COUPES DANS LES SERVICES (COMME LA SANTÉ ET L’ÉDUCATION) QUI AUGMENTENT LES FRAIS QUE VOUS PAYEZ 
DE VOTRE POCHE

GROUPE DE 
REVENU DU 
MÉNAGE

IMPACT FINANCIER 
DE LA PANDÉMIE



Au cours des deux dernières années, les éléments suivants se sont-ils améliorés, ont-ils empiré ou sont-ils restés à peu près les 
mêmes?

15%

16%
16%

10%
15%
15%
16%

24%
18%

13%
7%

18%
12%

24%
12%

10%
27%

13%
6%

18%
15%
17%

50%

46%
41%

41%
50%

59%
48%

42%
47%

46%
60%

50%
50%

49%
53%

45%
31%

69%
53%

50%
49%

47%

35%

38%
43%

50%
35%

26%
36%

34%
35%

40%
32%

33%
38%

27%
35%

45%
41%

17%
41%

32%
37%
36%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Better About the same Worse

COMMENT LES ÉLÉMENTS SUIVANTS ONT-ILS CHANGÉ DEPUIS 
LES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
VOTRE REVENU EST SUFFISANT POUR COUVRIR VOS DÉPENSES QUOTIDIENNES

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Au cours des deux dernières années, les éléments suivants se sont-ils améliorés, ont-ils empiré ou sont-ils restés à peu près les 
mêmes?

15%

11%

16%

23%

53%

5%

50%

42%

54%

53%

36%

24%

35%

46%

30%

24%

11%

71%

Total

Less than $50k

$50k to $100k

Over $100k

Positive

Negative

Better About the same Worse

COMMENT LES ÉLÉMENTS SUIVANTS ONT-ILS CHANGÉ DEPUIS 
LES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
VOTRE REVENU EST SUFFISANT POUR COUVRIR VOS DÉPENSES QUOTIDIENNES

GROUPE DE 
REVENU DU 
MÉNAGE

IMPACT FINANCIER 
DE LA PANDÉMIE



Au cours des deux dernières années, les éléments suivants se sont-ils améliorés, ont-ils empiré ou sont-ils restés à peu près les 
mêmes?

28%

28%
26%
27%

31%
24%

29%

27%
29%
28%
29%

32%
24%

31%
28%

26%
41%

23%
22%

31%
27%

32%

45%

47%
44%

48%
43%

47%
41%

51%
47%

44%
40%

44%
46%

44%
48%

39%
30%

51%
51%

44%
50%
42%

27%

25%
30%

25%
25%

29%
31%

22%
24%

28%
31%

24%
30%

25%
24%

35%
29%

26%
27%

24%
23%

27%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Better About the same Worse

COMMENT LES ÉLÉMENTS SUIVANTS ONT-ILS CHANGÉ DEPUIS 
LES DEUX DERNIÈRES ANNÉES?
LES PROFITS DES GRANDES ENTREPRISES

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Au cours des deux dernières années, les éléments suivants se sont-ils améliorés, ont-ils empiré ou sont-ils restés à peu près les 
mêmes?

28%

27%

31%

26%

40%

29%

45%

46%

42%

45%

46%

36%

27%

26%

27%

29%

14%

35%

Total

Less than $50k

$50k to $100k

Over $100k

Positive

Negative

Better About the same Worse

COMMENT LES ÉLÉMENTS SUIVANTS ONT-ILS CHANGÉ DEPUIS 
LES DEUX DERNIÈRES ANNÉES?
LES PROFITS DES GRANDES ENTREPRISES

GROUPE DE 
REVENU DU 
MÉNAGE

IMPACT FINANCIER 
DE LA PANDÉMIE



En pensant au budget de votre ménage et à vos économies, la pandémie vous a-t-elle laissé…

2%
12%

53%

23%
10%

Much better off
financially

Better off
financially

About the same
as before

Worse off
financially

Much worse off
financially

33 %

1 CANADIENNE OU UN CANADIEN SUR 3 A ÉTÉ TOUCHÉ 
FINANCIÈREMENT PAR LA PANDÉMIE

14 %



En pensant au budget de votre ménage et à vos économies, la pandémie vous a-t-elle laissé…

2%

1%
2%
2%
2%
2%

0%

2%
2%
2%
1%

1%
2%

2%
2%
2%

6%
0%
1%

2%
2%
2%

12%

16%
10%

13%
12%

11%
9%

18%
15%

11%
6%

14%
10%

14%
13%

13%
14%

10%
4%

12%
12%

15%

53%

50%
50%
45%
48%

66%
58%

52%
49%

47%
64%

52%
54%

57%
52%

47%
43%
63%

58%

55%
53%
49%

23%

24%
27%

25%
25%

15%
26%

18%
20%

29%
23%

23%
23%

19%
26%

22%
25%

18%
28%

23%
24%

24%

10%

7%
11%

16%
13%

7%
7%

9%
14%
12%

6%

10%
11%

7%
7%

16%
13%

9%
10%

8%
10%
10%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Much better off financially Better off financially About the same as before Worse off financially Much worse off financially

1 CANADIENNE OU UN CANADIEN SUR 3 A ÉTÉ TOUCHÉ 
FINANCIÈREMENT PAR LA PANDÉMIE

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Dans quelle mesure êtes-vous personnellement inquiet, si tant est que vous le soyez, au sujet du coût de la vie et du fait d’avoir un 
revenu suffisant pour payer les choses dont vous avez besoin et que vous voulez dans votre vie?
Remarque : *À partir de 2019-2021

17%

44%

22% 17%

Not worried A little worried Pretty worried Very worried

83 %

8 CANADIENNES OU CANADIENS SUR 10 S’INQUIÈTENT DE 
L’AUGMENTATION DU COÛT DE LA VIE

+7*

+1*

+1*
-9*

-7*



Dans quelle mesure êtes-vous personnellement inquiet, si tant est que vous le soyez, au sujet du coût de la vie et du fait d’avoir un 
revenu suffisant pour payer les choses dont vous avez besoin et que vous voulez dans votre vie?
Remarque : *À partir de 2019-2021

17%

19%
13%
13%

17%
19%

11%

8%
10%

18%
28%

18%
15%

19%
20%

12%
16%
18%

13%

17%
16%

14%

44%

41%
46%

48%
41%

47%
43%

45%
47%

41%
43%

45%
43%

48%
48%

43%
33%

41%
38%

45%
44%

46%

22%

23%
21%

20%
21%

21%
30%

28%
24%
21%

17%

22%
22%

20%
19%

24%
19%

27%
27%

22%
25%

23%

17%

17%
20%
18%

20%
13%

16%

19%
19%

20%
13%

15%
20%

13%
12%

22%
32%

14%
22%

16%
15%

18%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Not worried A little worried Pretty worried Very worried

8 CANADIENNES OU CANADIENS SUR 10 S’INQUIÈTENT DE 
L’AUGMENTATION DU COÛT DE LA VIE

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Dans quelle mesure êtes-vous personnellement inquiet, si tant est que vous le soyez, au sujet du coût de la vie et du fait d’avoir un 
revenu suffisant pour payer les choses dont vous avez besoin et que vous voulez dans votre vie?
Remarque : *À partir de 2019-2021

17%

11%

20%

26%

33%

2%

44%

41%

45%

47%

53%

25%

22%

23%

23%

16%

9%

32%

17%

26%

12%

10%

5%

41%

Total

Less than $50k

$50k to $100k

Over $100k

Positive

Negative

Not worried A little worried Pretty worried Very worried

8 CANADIENNES OU CANADIENS SUR 10 S’INQUIÈTENT DE 
L’AUGMENTATION DU COÛT DE LA VIE

GROUPE DE 
REVENU DU 
MÉNAGE

IMPACT FINANCIER 
DE LA PANDÉMIE



IDÉES QUI PERMETTRAIENT DE RENDRE LA VIE PLUS 
ABORDABLE... (1/2)

Nous voulons maintenant connaître votre avis sur les solutions possibles à l’augmentation du coût de la vie. Dans quelle mesure 
pensez-vous que les idées suivantes contribueraient à rendre la vie plus abordable au Canada?

41%

41%

39%

37%

36%

34%

27%

30%

30%

30%

30%

30%

25%

24%

24%

26%

27%

27%

7%

5%

8%

7%

8%

9%

Covering more under public health care such as dental
care, prescriptions, and home care

Ensuring everyone has a stable job with a decent wage

Taxing wealthier Canadians and large corporations more
to pay for better public services for everyone

Forcing companies to reduce the cost of products or
services they offer to consumers like banking fees,
wireless bills, insurance rates, and electricity costs

Cutting taxes for middle and working class Canadians

Making childcare more affordable

Help a lot Help somewhat Help a little No help

La couverture d'un plus grand nombre de soins de santé 
publics, comme les soins dentaires, les médicaments 

d'ordonnance et les soins à domicile

Garantir à chaque personne un emploi stable avec un 
salaire décent

Imposer davantage les personnes les plus riches et les 
grandes entreprises pour financer de meilleurs services 

publics pour toute la population

Obliger les entreprises à réduire le coût des produits ou 
services à la consommation, comme les frais bancaires, 

les factures de téléphonie mobile, les tarifs d'assurance 
et les coûts d'électricité

Réduire l'impôt de la classe moyenne et de la classe 
ouvrière

Rendre les garderies plus abordables

Aiderait 
beaucoup

Aiderait 
quelque 

peu

Aiderait 
un peu

N'aiderait 
pas

-2 % -5 % 4 % 2 %

-3 % -3 % 5 % 1 %

-2 %
In-

chang
é

2 % 1 %

-6 %
In-

chang
é

4 % 2 %

-5 % -2 % 4 % 3 %

4 % -4 % -1 % 2 %

2019-
2021



IDÉES QUI PERMETTRAIENT DE RENDRE LA VIE PLUS 
ABORDABLE... (2/2)

Nous voulons maintenant connaître votre avis sur les solutions possibles à l’augmentation du coût de la vie. Dans quelle mesure 
pensez-vous que les idées suivantes contribueraient à rendre la vie plus abordable au Canada?

31%

30%

27%

25%

24%

21%

18%

32%

29%

37%

34%

31%

33%

29%

25%

31%

30%

33%

35%

35%

31%

12%

10%

6%

8%

9%

10%

23%

Raising the minimum wage

Reducing tuition fees for college and universities

Creating incentives that encourage employers to
raise wages

Investing to improve public services

Reducing user fees that governments charge
people for services

Improving public transit and reducing transit
fares

Making it easier for workers to unionize and
bargain for higher wages

Help a lot Help somewhat Help a little No help

Augmenter le salaire minimum

Réduire les frais de scolarité pour les collèges et 
les universités

Créer des mesures incitatives qui encouragent 
les employeurs à augmenter les salaires

Investir pour améliorer les services publics 

Réduire les frais d'utilisation que les 
gouvernements font payer aux gens pour des 

services

Améliorer les transports en commun et réduire 
les tarifs de transport

Faciliter la syndicalisation des travailleurs et la 
négociation de salaires plus élevés

Aiderait 
beaucoup

Aiderait 
quelque 

peu

Aiderait 
un peu

N'aiderait 
pas

In-
chang

é
3 % -2 %

In-
chang

é

2 % -3 %
In-

chang
é

2 %

-2 % -3 % 4 % 1 %

1 % -7 % 2 % 3 %

In-
chang

é
-5 % 3 % 3 %

In-
chang

é

In-
chang

é
-2 % 2 %

2 %
In-

chang
é

-3 % 1 %

2019-
2021



Nous voulons maintenant connaître votre avis sur les solutions possibles à l’augmentation du coût de la vie. Dans quelle mesure 
pensez-vous que les idées suivantes contribueraient à rendre la vie plus abordable au Canada?

41%

44%
38%

46%
40%
40%

46%

42%
37%

41%
45%

36%
46%

40%
23%

65%
44%

37%
47%

43%
32%

47%

27%

26%
31%

24%
30%

21%
24%

24%
27%

27%
27%

30%
24%

27%
34%

21%
32%

29%
24%

26%
29%

28%

25%

24%
24%
25%

23%
33%

20%

28%
27%

25%
22%

26%
25%

27%
33%

11%
23%

25%
24%

26%
32%

21%

7%

5%
6%
5%

8%
6%

10%

6%
9%

7%
5%

8%
5%

6%
11%

3%
1%

9%
5%

5%
7%

4%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Help a lot Help somewhat Help a little No help

IDÉES QUI PERMETTRAIENT DE RENDRE LA VIE PLUS 
ABORDABLE... (2/2)
LA COUVERTURE D’UN PLUS GRAND NOMBRE DE SOINS DE SANTÉ PUBLICS, COMME LES SOINS DENTAIRES, LES MÉDICAMENTS 
D’ORDONNANCE ET LES SOINS À DOMICILE

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Nous voulons maintenant connaître votre avis sur les solutions possibles à l’augmentation du coût de la vie. Dans quelle mesure 
pensez-vous que les idées suivantes contribueraient à rendre la vie plus abordable au Canada?

41%

37%
39%

49%
42%

39%
41%

46%
43%

39%
38%

39%
42%

43%
26%

54%
46%

29%
47%

44%
32%

46%

30%

35%
29%

20%
28%

32%
32%

30%
28%

31%
31%

31%
29%

27%
31%

32%
30%

48%
29%

28%
31%

30%

24%

24%
25%
24%

24%
26%

17%

20%
25%

24%
27%

24%
24%

27%
34%

12%
22%

22%
20%

25%
30%

21%

5%

3%
7%
7%
5%

2%
11%

5%
4%

6%
4%

6%
4%

4%
9%

2%
2%
1%

4%

3%
6%

3%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Help a lot Help somewhat Help a little No help

IDÉES QUI PERMETTRAIENT DE RENDRE LA VIE PLUS 
ABORDABLE... 
GARANTIR À CHAQUE PERSONNE UN EMPLOI STABLE AVEC UN SALAIRE DÉCENT

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Nous voulons maintenant connaître votre avis sur les solutions possibles à l’augmentation du coût de la vie. Dans quelle mesure 
pensez-vous que les idées suivantes contribueraient à rendre la vie plus abordable au Canada?

39%

46%
35%

39%
39%

33%
46%

28%
38%

44%
41%

34%
43%

40%
26%

56%
45%

26%
42%

41%
30%

44%

30%

25%
27%

33%
30%

35%
22%

40%
27%

25%
30%

32%
27%

27%
29%

27%
32%

50%
29%

29%
32%

31%

24%

25%
26%

23%
24%
26%

13%

23%
28%

22%
23%

25%
23%

25%
34%

15%
22%

17%
24%

24%
29%

19%

8%

3%
11%

5%
8%
6%

19%

9%
8%

9%
5%

9%
6%

8%
12%

2%
1%

7%
6%

6%
9%

5%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Help a lot Help somewhat Help a little No help

IDÉES QUI PERMETTRAIENT DE RENDRE LA VIE PLUS ABORDABLE 
IMPOSER DAVANTAGE LES PERSONNES LES PLUS RICHES ET LES GRANDES ENTREPRISES POUR FINANCER DE MEILLEURS SERVICES 
PUBLICS POUR TOUTE LA POPULATION

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Nous voulons maintenant connaître votre avis sur les solutions possibles à l’augmentation du coût de la vie. Dans quelle mesure 
pensez-vous que les idées suivantes contribueraient à rendre la vie plus abordable au Canada?

37%

41%
33%

31%
38%

34%
42%

29%
38%
40%

38%

34%
39%

32%
33%

42%
44%

36%
42%

35%
33%

35%

30%

24%
31%

37%
28%

35%
30%

38%
27%

27%
31%

32%
29%

30%
28%

30%
34%

35%
32%

30%
32%

35%

26%

32%
27%

26%
25%

26%
18%

25%
25%

27%
27%

25%
28%

29%
31%

24%
19%

24%
19%

28%
29%

24%

7%

2%
9%

5%
9%

5%
10%

8%
10%

6%
4%

10%
5%

8%
9%

4%
3%

5%
7%

7%
7%
6%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Help a lot Help somewhat Help a little No help

IDÉES QUI PERMETTRAIENT DE RENDRE LA VIE PLUS ABORDABLE 
OBLIGER LES ENTREPRISES À RÉDUIRE LE COÛT DES PRODUITS OU SERVICES À LA CONSOMMATION, COMME LES FRAIS 
BANCAIRES, LES FACTURES DE TÉLÉPHONIE MOBILE, LES TARIFS D’ASSURANCE ET LES COÛTS D’ÉLECTRICITÉ

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Nous voulons maintenant connaître votre avis sur les solutions possibles à l’augmentation du coût de la vie. Dans quelle mesure 
pensez-vous que les idées suivantes contribueraient à rendre la vie plus abordable au Canada?

36%

40%
29%

38%
37%
37%

33%

32%
38%

40%
35%

32%
40%

32%
32%

50%
38%

25%
42%

36%
32%

39%

30%

33%
31%

24%
29%

28%
35%

31%
29%

28%
31%

31%
28%

31%
31%

27%
32%

33%
28%

30%
31%

29%

27%

22%
34%

22%
28%

27%
19%

26%
26%
25%

29%

28%
25%

30%
30%

18%
23%

31%
24%

28%
29%

24%

8%

5%
6%

15%
6%

8%
12%

11%
7%
7%
6%

9%
7%

7%
8%

5%
8%

12%
6%

6%
8%
8%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Help a lot Help somewhat Help a little No help

IDÉES QUI PERMETTRAIENT DE RENDRE LA VIE PLUS ABORDABLE 
RÉDUIRE L’IMPÔT DE LA CLASSE MOYENNE ET DE LA CLASSE OUVRIÈRE

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Nous voulons maintenant connaître votre avis sur les solutions possibles à l’augmentation du coût de la vie. Dans quelle mesure 
pensez-vous que les idées suivantes contribueraient à rendre la vie plus abordable au Canada?

34%

38%
35%

30%
34%

32%
33%

42%
36%

30%
30%

29%
38%

34%
21%

54%
45%

13%
39%

37%
25%

40%

30%

27%
31%
42%

28%
32%
31%

33%
27%

30%
32%

32%
28%

32%
26%

27%
33%

49%
28%

31%
31%

31%

27%

25%
25%

21%
29%
28%

21%

19%
27%

27%
31%

30%
24%

26%
39%

15%
17%

32%
24%

26%
33%

22%

9%

11%
9%
8%
8%
8%

15%

6%
10%

13%
8%

9%
9%

7%
15%

5%
5%

7%
9%

7%
11%

7%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Help a lot Help somewhat Help a little No help

IDÉES QUI PERMETTRAIENT DE RENDRE LA VIE PLUS ABORDABLE 
RENDRE LES GARDERIES PLUS ABORDABLES

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Nous voulons maintenant connaître votre avis sur les solutions possibles à l’augmentation du coût de la vie. Dans quelle mesure 
pensez-vous que les idées suivantes contribueraient à rendre la vie plus abordable au Canada?

31%

33%
26%
28%

31%
32%

40%

37%
30%

32%
28%

26%
36%

34%
13%

47%
45%

24%
38%

36%
21%

35%

32%

36%
27%

33%
31%

36%
26%

35%
34%
28%

32%

35%
30%

33%
32%

33%
15%

51%
29%

31%
32%

34%

25%

26%
31%

23%
25%

23%
22%

16%
25%

26%
30%

25%
25%

25%
33%

15%
31%

19%
25%

25%
31%

24%

12%

6%
15%

17%
13%

9%
12%

12%
11%

14%
10%

14%
9%

8%
22%

5%
9%

7%
8%

8%
16%

7%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Help a lot Help somewhat Help a little No help

IDÉES QUI PERMETTRAIENT DE RENDRE LA VIE PLUS ABORDABLE
AUGMENTER LE SALAIRE MINIMUM

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Nous voulons maintenant connaître votre avis sur les solutions possibles à l’augmentation du coût de la vie. Dans quelle mesure 
pensez-vous que les idées suivantes contribueraient à rendre la vie plus abordable au Canada?

30%

34%
25%

38%
31%

26%
31%

42%
31%

29%
23%

27%
33%

27%
22%

46%
44%

13%
34%

31%
24%

36%

29%

25%
29%

25%
30%

30%
30%

27%
29%

31%
29%

29%
29%

33%
28%

28%
28%

37%
26%

30%
29%

29%

31%

32%
35%

28%
29%

33%
24%

24%
28%
30%

38%

32%
29%

29%
36%

19%
25%

42%
32%

30%
35%

28%

10%

9%
11%

8%
10%

11%
15%

8%
13%
11%
10%

12%
9%

12%
15%

7%
4%

9%
7%

9%
12%

8%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Help a lot Help somewhat Help a little No help

IDÉES QUI PERMETTRAIENT DE RENDRE LA VIE PLUS ABORDABLE 
RÉDUIRE LES FRAIS DE SCOLARITÉ POUR LES COLLÈGES ET LES UNIVERSITÉS

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Nous voulons maintenant connaître votre avis sur les solutions possibles à l’augmentation du coût de la vie. Dans quelle mesure 
pensez-vous que les idées suivantes contribueraient à rendre la vie plus abordable au Canada?

27%

27%
22%

31%
28%
28%
29%

39%
27%
27%

20%

25%
30%

25%
18%

37%
39%

19%
32%

28%
22%

31%

37%

41%
34%

38%
37%

34%
38%

30%
38%

37%
40%

39%
34%

41%
36%

40%
35%

35%
32%

39%
35%

38%

30%

26%
36%

25%
27%
35%
24%

25%
28%

29%
34%

28%
31%

28%
35%

19%
18%

44%
32%

27%
35%

27%

6%

5%
8%
6%

8%
4%

8%

6%
6%

8%
6%

8%
5%

6%
11%

4%
8%

2%
4%

6%
8%

5%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Help a lot Help somewhat Help a little No help

IDÉES QUI PERMETTRAIENT DE RENDRE LA VIE PLUS ABORDABLE
CRÉER DES MESURES INCITATIVES QUI ENCOURAGENT LES EMPLOYEURS À AUGMENTER LES SALAIRES

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Nous voulons maintenant connaître votre avis sur les solutions possibles à l’augmentation du coût de la vie. Dans quelle mesure 
pensez-vous que les idées suivantes contribueraient à rendre la vie plus abordable au Canada?

25%

28%
21%

29%
24%
25%

24%

29%
27%
26%

19%

23%
26%

25%
12%

38%
40%

21%
27%

28%
18%

28%

34%

36%
38%

33%
33%
31%
33%

33%
33%

33%
35%

32%
35%

37%
29%

39%
28%

46%
30%

33%
33%

38%

33%

31%
30%

31%
33%

40%
26%

34%
33%

29%
37%

34%
32%

33%
44%

20%
23%

28%
34%

33%
38%

29%

8%

5%
10%

6%
11%

4%
17%

5%
7%

11%
10%

10%
6%

5%
14%

3%
9%

5%
9%

6%
11%

6%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Help a lot Help somewhat Help a little No help

IDÉES QUI PERMETTRAIENT DE RENDRE LA VIE PLUS ABORDABLE
INVESTIR POUR AMÉLIORER LES SERVICES PUBLICS 

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Nous voulons maintenant connaître votre avis sur les solutions possibles à l’augmentation du coût de la vie. Dans quelle mesure 
pensez-vous que les idées suivantes contribueraient à rendre la vie plus abordable au Canada?

24%

30%
22%
22%
24%
24%

30%

25%
25%
27%

21%

23%
26%

24%
17%

30%
39%

14%
29%

25%
19%

26%

31%

30%
35%

30%
34%

25%
32%

33%
29%

33%
29%

32%
31%

30%
34%

36%
18%

25%
33%

33%
33%

34%

35%

36%
33%
43%
32%

41%
26%

31%
36%

30%
42%

34%
36%

37%
38%

31%
30%

38%
31%

36%
37%

33%

9%

4%
11%

5%
10%

11%
12%

11%
10%
9%
8%

12%
7%

9%
11%

3%
12%

23%
7%

7%
10%

7%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Help a lot Help somewhat Help a little No help

IDÉES QUI PERMETTRAIENT DE RENDRE LA VIE PLUS ABORDABLE 
RÉDUIRE LES FRAIS D’UTILISATION QUE LES GOUVERNEMENTS FONT PAYER AUX GENS POUR DES SERVICES

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Nous voulons maintenant connaître votre avis sur les solutions possibles à l’augmentation du coût de la vie. Dans quelle mesure 
pensez-vous que les idées suivantes contribueraient à rendre la vie plus abordable au Canada?

21%

29%
22%

20%
22%

19%
14%

26%
23%

21%
17%

18%
25%

22%
12%

38%
31%

26%
16%

22%
18%

24%

33%

32%
29%

27%
34%

35%
40%

40%
34%

33%
28%

33%
34%

35%
31%

35%
33%

27%
36%

36%
30%

36%

35%

30%
37%

44%
34%
39%

29%

27%
31%
36%

44%

38%
33%

34%
41%

19%
30%

38%
41%

34%
39%

32%

10%

10%
12%

9%
10%

7%
17%

7%
12%

10%
11%

11%
9%

9%
16%

8%
6%

9%
7%

8%
13%

8%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Help a lot Help somewhat Help a little No help

IDÉES QUI PERMETTRAIENT DE RENDRE LA VIE PLUS ABORDABLE 
AMÉLIORER LES TRANSPORTS EN COMMUN ET RÉDUIRE LES TARIFS DE TRANSPORT

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER



Nous voulons maintenant connaître votre avis sur les solutions possibles à l’augmentation du coût de la vie. Dans quelle mesure 
pensez-vous que les idées suivantes contribueraient à rendre la vie plus abordable au Canada?

18%

21%
12%

21%
16%
19%

22%

28%
19%

17%
10%

15%
21%

17%
8%

30%
14%

13%
22%

18%
12%

20%

29%

33%
27%

28%
30%
26%

29%

40%
27%

28%
24%

31%
26%

30%
24%

31%
43%

25%
27%

32%
28%

33%

31%

29%
31%

29%
32%

33%
22%

25%
35%

29%
33%

30%
31%

33%
32%

29%
21%

29%
31%

31%
32%

30%

23%

18%
30%

22%
22%
23%

27%

7%
20%

26%
34%

24%
22%

20%
36%

10%
21%

34%
20%

19%
29%

17%

Total

BC
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18 to 29
30 to 44
45 to 59

60 and over

Male
Female

LPC
CPC
NDP

Green Party
BQ

Undecided

Accessible LPC
Accessible CPC
Accessible NDP

Help a lot Help somewhat Help a little No help

IDÉES QUI PERMETTRAIENT DE RENDRE LA VIE PLUS ABORDABLE
FACILITER LA SYNDICALISATION DES TRAVAILLEURS ET LA NÉGOCIATION DE SALAIRES PLUS ÉLEVÉS.

GROUPE D’ÂGE

RÉGION

SEXE

INTENTION DE VOTE ACTUELLE

ENVISAGERAIT DE VOTER


